

泰国总理英拉15日承认,首都曼谷部分地区的洪水年底前恐怕不会消退。同一天,几名执政党议员向议会递交一份动议,倡议议会成立一个委员会,讨论曼谷迁址或设立第二首都的可能。

## 洪水凶猛,可能要在曼谷“过年” 泰国议员提议迁都

### 东部和东北部几个城市是新都合适选择

#### 洪水中迎新年

泰国7月中旬以来遭遇50年不遇洪灾。截至14日,洪水致死562人,毁坏大片农田和工业区,数百万人被迫撤离。现阶段,政府正竭尽全力让洪水顺曼谷东部和西部的水道汇入大海。

英拉15日说,曼谷市中心当前未受洪水侵袭,但整座城市的洪水消退仍需数周时间。她说,曼谷东部地区有望在新年前摆脱洪水困扰。“我希望看到大家开心过年,但对西部地区而言,我没有把握。”英拉说,“整体而言,洪水正平稳汇入大海,但速度取决于各地区实际状况。”

泰国本月10日迎来传统节日水灯节。由于全国多地洪水未退,曼谷部分地区遭淹,一些传统活动被迫取消。

#### 觅新都防后患

英拉所属执政党为泰党几名议员15日向议会递交动议,建议讨论迁都议题。

曼谷是低海拔城市,位于泰国湾以北30公里。它同时是受全球气候变暖威胁最严重的地区之一,专家先前多次警告,曼谷可能在几十年内被上涨的海水淹没。朱拉隆功大学研究气候变化专家阿诺·萨尼翁警告,如果不采取任何措施保护曼谷,“不到50年,曼谷大部分城区会处于海平面以下”。

为泰党成员沙达蓬·玛尼叻说,泰国应当考虑另觅一座城市作为首都,为今后经济发展和投资提供便利。“我和另外19名为泰党议员已经签署并递交一份动议,以寻求议会成立一个委员会,讨论首都是否应当迁址或泰国是否应有第二座首都。”

沙达蓬说:“曼谷每年都在下沉。这座城市将面临自然灾害和环境变化带来的更多麻烦。”泰国东部和东北部几个城市是新都的合适选择。

#### 考虑提供补贴

英拉15日说,政府将向那些房屋遭洪水浸泡7天以上的家庭提供超过5000泰铢(约合162.5美元)的补助。

她已责成一个由副总理兼内政部长荣育·威猜迪领导的委员会研究是否应给予这些灾民更多补助。英拉执政刚满3个月,这次50年不遇的洪灾是她上台以来面临的重大挑战。一些反对派人士批评英拉政府缺乏领导力,应对洪灾不力,要求她下台。

但英拉10日视察位于曼谷乍都乍集贸市场的一处避难所时说,自己不会辞职,决心尽最大努力应对洪灾,希望公众给予理解。

据新华社电



11月14日,泰国总理英拉一身农民打扮,在洪水退去的一块农地里干活。

#### 相关新闻

### 泰国政府将通过特赦使他信回国

英国路透社11月16日援引泰国媒体报道称,泰国政府已经提议对60岁以上、刑期不到三年的罪犯进行赦免,目的似乎是让前总理他信避免因滥用职权罪坐牢,结束自我流亡生涯回国。不过,这项内阁提案的内容仍需得到泰国国王的认可。报道称,赦免提议已在15日的内

阁会议上获得通过,然而,会后声明并没有提及此事,泰国官员也不愿对此置评。

《曼谷邮报》引述总理府消息人士的话说,泰国总理英拉没有出席会议,在商讨这一问题时,所有官员都被要求留在会议室。他信的妹妹英拉8月出任泰国总理,被普遍视为他信所属政党的代言人。

#### 速览国际

### 奥巴马宣布明年起将 增加美国在澳洲军事力量

据美联社报道,16日,美国总统奥巴马与澳大利亚总理吉拉德一起出席了在澳洲的新闻发布会,他在会上宣布,美国将从明年起在澳大利亚北部地区部署最多250名海军陆战队员。

奥巴马说:“这一军事部署非常重要,因为它将使我们两国构建起相互合作的关系。更重要的是,还可以让我们在这一地区的其他伙伴国意识到,它们可以得到所需的军事培训以及我们将在这里帮助维持地区的安全。”有记者问,这一安全协议是否是为了直接对抗中国。奥巴马回避了这一问题,他坚持称,他的政府欢迎中国的和平成长。 青亭

### 乌克兰议会拒放“美女总理”

乌克兰议会15日驳回一项动议,拒绝非刑事化对待前总理尤利娅·季莫申科,为后者提前获释的希望蒙上阴影。

这项动议意在把季莫申科滥用职权的罪名作非刑事化处理,而这名“美女总理”先前因这一罪名获刑7年监禁。

当天,动议在议会获得157票支持,与通过动议所需的最少票数226票相去甚远。值得注意的是,由乌克兰总统亚努科维奇领导的地区党议员中,没有一人投票赞成。支持季莫申科的议员科洛列夫斯卡当天在议会说,“如果我们通过这一动议,季莫申科就将获释”,而议会多数党由于害怕“政治竞争”,希望季莫申科待在监狱里。 据新华社电

### 尼日尔说会继续收留卡 扎菲之子

尼日尔官员15日表态,会继续收留穆阿迈尔·卡扎菲的三子萨阿迪·卡扎菲,除非联合国取消对他的旅行禁令。

今年8月利比亚战事正酣时,萨阿迪南逃,进入尼日尔。卡扎菲政权被推翻后,利比亚当局几番要求尼日尔交人均遭拒绝。尼日尔说,批准萨阿迪的避难申请完全基于人道主义考虑。

尼日尔外交部长穆罕默德·巴祖姆15日晚间在国家电视台发表讲话说,由于联合国先前对萨阿迪发出旅行禁令,所以,“我们得遵守决议。他得待在这儿,他不能出行……除非解禁”。

应利比亚当局的要求,国际刑事警察组织先前对萨阿迪发出“红色通报”,要求协捕。但尼日尔回话,萨阿迪移交利比亚后恐难获公正审判。利比亚当局指认萨阿迪在担任利比亚足球协会主席期间涉嫌武力转移足协资产。 据新华社电

### 肯尼迪遇刺录音带曝光 500万美元起价拍卖

据外媒15日报道,记录美国前总统约翰·肯尼迪1963年遇刺后的录音带近日重见天日,该卷录音带没有经过任何剪辑,长度约30分钟,其中包括收录的美国总统专机“空军一号”、白宫军情室和其他部门之间的谈话录音。据悉,该录音带将在费城拍卖,起拍价高达500万美元。

据悉,这卷录音带由白宫通信局制作,在曾任肯尼迪和约翰逊的高级军事助理的泰德·克里夫顿的遗物中被发现。该录音带的内容包括如何安置肯尼迪的尸体、肯尼迪夫人该被带往哪里、对肯尼迪执行验尸及其他问题等,其中的一些小插曲和谈话所提及的“代码”从未被世人所知。

该录音带的拍卖商表示:“美国人都想知道肯尼迪遇刺事件的真实情况,而这卷被埋没了数十年的录音带是仅存于世的证据。这其中还有发生在‘空军一号’上的对话。” 微言



### 纽约警方深夜出动 “占领华尔街”大本营被清场 用时3小时,200人被逮捕

美国纽约警方15日展开突击行动,对“占领华尔街”活动的大本营曼哈顿祖科蒂公园进行彻底清场,这是近两个月来“占领华尔街”活动抗议者首次被强制驱逐。整个过程仅仅用了3个小时。在清场过程中,约200名抗议者被警方逮捕。

从15日约1点起,纽约警方调集大量警力,封锁了祖科蒂公园周边的大片街区,禁止车辆通行,大批防暴警察进入公园,驱逐已在那里安营扎寨近两个月的抗议者,并清除公园内搭建的帐篷和其他设施,市政工人随后连夜对公园进

行清洁工作。

在清理过程中,一些抗议者因拒绝离开与警方发生肢体冲突。纽约市警察局局长雷蒙·凯利在清场行动结束后说,约200人在清理活动中因拒绝与警方合作而被捕。

纽约市长布隆伯格在15日早间举行的新闻发布会上说,清场行动是因为示威者在祖科蒂公园安营扎寨,影响了周围居民的正常生活,并带来越来越多的健康和火灾隐患,所以政府下令对公园进行清场。 据新华社电

纽约警方命令占领华尔街活动示威者离开祖科蒂公园,称该公园卫生糟糕且有火灾隐患,必须进行清扫。